

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы

**Кайбичевой Екатерины Игоревны**

«Развитие периферийных городских территорий в экономическом пространстве региона (на примере Свердловской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Одной из важнейших проблем современной России является увеличение разрыва в уровне развития между ограниченным числом богатых и растущим числом бедных территорий. Эта проблема имеет место на всех территориальных уровнях: национальном, региональном, внутрирегиональном, локальном. При исследовании процессов неравномерности развития основное внимание уделяется территориям-центрам. Проблемы периферийных территорий остаются малоизученными. Поэтому тема представленной диссертационной работы, целью которой стало развитие теоретических и методологических подходов к исследованию тенденций социально-экономического развития периферийных городских территорий как компонента экономического пространства региона и разработка направлений совершенствования информационно-аналитического и программного механизмов регионального управления и местного самоуправления периферийными городскими территориями региона, является актуальной.

Автором на достаточно высоком уровне проработаны теоретические аспекты изучения периферийных территорий: уточнено содержание понятия «периферийная городская территория региона», определены характеристики региональной периферии с точки зрения теорий пространственного развития, теории периферийной экономики и теорий местного самоуправления. Диссертантом предложена методика выделения периферии для применения на уровне субъекта РФ. В работе обоснованы концептуальные направления совершенствования механизма управления социально-экономическим развитием региональной периферии, включающие улучшение информационного обеспечения органов власти, повышение статистической

грамотности государственных и муниципальных служащих, разработку специальных программ в отношении периферийных территорий.

Достоинством работы является ее практическая направленность. Предложения и рекомендации диссертанта нашли применение в деятельности государственных и местных органов власти и управления, в учебном процессе Уральского государственного экономического университета.

В качестве дискуссионного замечания отметим следующее. Автор приводит динамику коэффициента центропериферийных различий (стр. 18), однако пояснения, каким образом рассчитывался данный показатель, в автореферате отсутствуют.

Указанное замечание не снижает научной ценности работы диссертанта. Диссертация Кайбичевой Е.И. является законченной, самостоятельной научной работой, выполненной на актуальную тему и обладающей теоретической и практической значимостью.

Судя по содержанию автореферата, представленное диссертационное исследование удовлетворяет требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, Кайбичева Екатерина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики и менеджмента  
Института сервиса и технологий (филиал)  
Донского государственного технического университета  
в г. Пятигорске Ставропольского края

Подпись профессора А.Е.Медового  
Директор филиала \_\_\_\_\_

А.Г.Солодовникова

А.Е. Медовый

27 октября 2016 г.

**Контактная информация:**

Института сервиса и технологий (филиал) Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донской государственный технический университет»

357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, бульвар Гагарина 1, корпус 1

тел./факс: 8(8793) 97-39-93 E-mail: admin@kmvis.com

Медовый Александр Ефимович, тел. +79283623095 E-mail: finteh1@yandex.ru